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CONCURSO PUBLICO 2015-0OLIVEDOS

Portugués
Leia o texto que segue e responda as questbes de 01 a 10:

O Brasil secou
Camila Almeida

Em 2014 nao choveu. Pelo menos ndo quanto deveria. Os indices de chuvas apresentam déficit, os reservatérios minguaram a
percentuais criticos, a nascente do rio Sao Francisco secou pela primeira vez na histéria. Esses eventos extremos estavam previstos
pelos estudiosos das mudangas climaticas, causadas quase exclusivamente pela atividade humana, especialmente pela queima de
combustiveis fésseis. Mas outro fator esta agravando esse quadro: o desmatamento. A Amazonia é a responsavel por manter Umido
todo o continente, e sua depredagao influencia diretamente o clima.

A floresta funciona como uma fabrica de chuvas. Por cima das nossas cabegas, ha imensos rios seguindo seu curso, levando
nuvens carregadas por onde passam. S&o os rios voadores, que comegaram a ser estudados em 2006, numa parceria entre o
aviador Frances Gerard Moss e o cientista da Terra Antonio Donato Nobre, do Instituto Nacional de Pesquisas Espaciais (Inpe) e do
Instituto Nacional de Pesquisas da Amazobnia (Inpa). Sobrevoando a floresta, eles descobriram todo o seu potencial de
bombeamento de agua e tragaram o curso que os rios voadores seguem pelo Pais. Esta capacidade de exportar umidade € um dos
cinco segredos da floresta.

Poder contar com a maior floresta tropical do mundo, inclusive em relagdo aos recursos hidricos, € um privilégio. Pouquissimo
valorizado. Nos ultimos 40 anos, derrubamos 42 bilhées de arvores. Além disso, devido as queimadas, existe mais de 1 milhdo de
km? de floresta degradada. O que ndo se imaginava é que uma revanche em forma de seca chegaria tdo rapido. Ha mais de 20
anos, estudos alertavam para esse perigo. Em 1991, o climatologista Carlos Nobre comandou uma simulagdo para avaliar os
impactos do clima da mudanga de uso da terra. Constataram que, se a floresta fosse substituida por plantagbes ou pastagens, a
temperatura média da superficie aumentaria cerca de 2,5 °C, a evapotranspiragédo das plantas diminuiria 30% e as chuvas cairiam
20%. Também se previa uma ampliagdo da estagdo seca na area amazodnica. Hoje, com metade da floresta original danificada, tais
efeitos parecem ter vindo a tona. /.../

(SUPER, novembro de 2014, p.38-41, com adaptacéo)

Assinale a alternativa que destaca a relagdo tematica tratada no texto:

a) Quantificagao entre chuvas e seca.

b) Oposicao entre seca e clima.

c) Contradi¢éo entre clima e reflorestamento.

d) Adversidade entre floresta e desenvolvimento.
e) Causa e efeito entre desmatamento e clima.

Assinale o tema tratado no texto, responsavel pelo agravamento da falta de agua:

a) Auséncia de chuva.

b) Desmatamento.

c) Queima de combustiveis fosseis.

d) Falta de reservatorios.

e) Substituicdo das matas por plantagbes e pastagens.

As alternativas que seguem definem “rios voadores”, EXCETO:

a) rios com potencial de bombeamento para as florestas.

b) rios que tornam a floresta Umida através de uma parceria bem sucedida entre o aviador e o cientista.
c) rios formados por nuvens carregadas capazes de exportar umidade.

d) rios que seguem o curso terrestre e irrigam o solo para uso em plantagbes e pastagens.

e) rios formados por massas de vapor d’agua levadas por correntes de ar que viajam pelo céu.

A queima de combustivel féssil esta relacionada a mudangas climaticas, porque
promove o efeito estufa e aquecimento global.

provoca o desmatamento.

a)
b)
c) reduz a quantidade de agua nos reservatorios.
d)
)

impede o acumulo de agua nas nascentes dos rios.
e) danifica o solo impedindo o reflorestamento.
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Para os climatologistas, a crise da falta d’agua nao é novidade, pois ja se

a) faziam campanhas em favor do reflorestamento.

b) evitava falar em impacto da evapotranspiragao.

c) incentivava a manutengao da floresta original.

d) conhecia o impacto do bombeamento aéreo dos rios.

e) conheciam os efeitos negativos da substituicdo das florestas por pastagens e plantagdes.

A relagdo estabelecida, no texto, entre 0 aumento da temperatura média da superficie e a substituicdo da mata nativa por
plantagdes e pastagens é de:

a) Causa.

b) Condicao.

c¢) Finalidade.

d) Temporalidade.
e) Concesséo.

O uso de dois pontos no primeiro paragrafo tem a fungéo de:

a) Enumerar outro fenémeno.

b) Anunciar texto de outrem.

c) Esclarecer a ideia anterior.

d) Lembrar um fato importante.

e) Indicar uma inversao de termos.

A predominancia do tempo verbal nas trés primeiras linhas do texto esta no:

a) Pretérito imperfeito, em funcdo do fendmeno climatico ndo se realizar no tempo narrado.

b) Pretérito perfeito por apresentar fendmenos acontecidos anteriormente ao momento descrito.

c¢) Futuro do pretérito porque apresenta um fendmeno que pode ocorrer também posteriormente.

d) Pretérito mais que perfeito por expressar um fato ocorrido antes de outro fato ja terminado.

e) Presente, pois narra uma situacéo atual e simultdnea ao momento da publicagao da reportagem.

A progressao tematica do texto é estabelecida:

a) A partir do primeiro paragrafo, pelo termo “desmatamento” e o conhecimento prévio de que “Amazoénia” € uma floresta.
b) A partir do primeiro paragrafo pela repeticdo dos termos “secou”, “choveu” e “reservatorios”.

c) No segundo paragrafo com a inclusao do termo “rios voadores”.

d) No segundo paragrafo com a retomada do termo “floresta”, citado anteriormente.

e) No terceiro paragrafo com a justaposigao dos termos “floresta” e “recursos hidricos”.

No fragmento “A Amazobnia é a responsavel por manter umido todo o continente”, o termo em destaque pertence a classe
gramatical:

a) Substantivo e concorda com o termo “todo”.

b) Advérbio e ndo concorda com termo algum.

c) Advérbio e concorda com o termo “continente”.

d) Adjetivo e deveria concordar com o termo “Amazoénia”.

e) Adjetivo e esta em concordancia com o termo “continente”.

02




| CONCURSO PUBLICO 2015-0OLIVEDOS
Legislacao

Assinale a alternativa que NAO esta em consonancia com o que diz o texto da Constituicdo da Republica Federativa do Brasil de
1988:

a) E inviolavel a liberdade de consciéncia e de crenca, sendo assegurado o livre exercicio dos cultos religiosos e garantida, na forma
da lei, a protegdo aos locais de culto e as suas liturgias.

b) As entidades associativas, mesmo se expressamente autorizadas, ndo tém legitimidade para representar seus filiados judicial ou
extrajudicialmente.

c) A pequena propriedade rural, assim definida em lei, desde que trabalhada pela familia, ndo sera objeto de penhora para
pagamento de débitos decorrentes de sua atividade produtiva, dispondo a lei sobre os meios de financiar o seu desenvolvimento.

d) A lei s6 podera restringir a publicidade dos atos processuais quando a defesa da intimidade ou o interesse social o exigirem.

e) A lei assegurara aos autores de inventos industriais privilégio temporario para sua utilizagdo, bem como protegéo as criagdes
industriais, a propriedade das marcas, aos nomes de empresas e a outros signos distintivos, tendo em vista o interesse social e 0
desenvolvimento tecnolégico e econdmico do pais.

O Titulo | da Constituicdo Federal de 1988 trata sobre os principios fundamentais da Republica Federativa do Brasil. Sendo
assim, analise os itens a seguir:

I) Sdo poderes da Uniéo, dependentes e ndo harmonicos entre si, o Legislativo, o Executivo e o Judiciario.

Il) Todo o poder emana do povo, que o exerce por meio de representantes eleitos ou diretamente, nos termos da Constituicdo
Federal.

[l1) A Republica Federativa do Brasil, formada pela unido indissoltvel dos Estados e Municipios e do Distrito Federal, constitui-se em
Estado Democratico de Direito e tem como unicos fundamentos: a soberania; a cidadania e a dignidade da pessoa humana.

IV) Garantir o desenvolvimento nacional constitui um dos objetivos fundamentais da Republica Federativa do Brasil.

Esta correto o que se afirma apenas em:

e)lllelV.

De acordo com que estabelece a Constituicdo Federal, em seu artigo 4°, assinale a alternativa que corresponde aos principios
que regem as relagdes internacionais da Republica Federativa do Brasil:

a) Construir uma sociedade livre, justa e solidaria; garantir o desenvolvimento nacional; erradicar a pobreza e a marginalizagéo e
reduzir as desigualdades sociais e regionais; independéncia nacional; ndo intervengéo; prevaléncia dos direitos humanos.

b) Promover o bem de todos, sem preconceitos de origem, raga, sexo, cor, idade e quaisquer outras formas de discriminagao;
autodeterminagdo dos povos; defesa da paz; solugdo pacifica dos conflitos; repudio ao terrorismo e ao recismo; cooperagao
entre os povos para o progresso da humanidade.

c) Independéncia nacional; prevaléncia dos direitos humanos; autodeterminagcdo dos povos; néo intervengdo; construir uma
sociedade livre, justa e solidaria; defesa da paz.

d) Independéncia nacional; prevaléncia dos direitos humanos; autodeterminagdo dos povos; ndo intervengao; igualdade entre os
Estados; defesa da paz; solugédo pacifica dos conflitos; repudio ao terrorismo e ao racismo; cooperagao entre os povos para o
progresso da humanidade; concessao de asilo politico.

e) Soberania; cidadania; dignidade da pessoa humana; valores sociais do trabalho e da livre iniciativa; pluralismo politico.

Sobre os direitos e deveres individuais e coletivos presentes no artigo 50 da Constituicdo da Republica Federativa do Brasil,
julgue os itens a seguir e assinale a alternativa correta:

a) A criacado de associagdes e, na forma da lei, a de cooperativas dependem de autorizagédo, sendo permitida a interferéncia estatal
em seu funcionamento.

b) A propriedade nido atendera a sua fungéo social.

c) E assegurado a todos o acesso & informagéo e resguardado o sigilo da fonte, quando necessario ao exercicio profissional.

d) Aos autores pertence o direito exclusivo de utilizagédo, publicagdo ou reprodugédo de suas obras, ndo sendo transmissivel aos
herdeiros em tempo algum.

e) Sera concedida a extradi¢do de estrangeiro por crime politico ou de opini&o.
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O Capitulo 11, do Titulo Il, da Constituicdo da Republica Federativa do Brasil de 1988 trata dos Direitos Sociais. Sobre os direitos
sociais, assinale a alternativa INCORRETA:

a) Séo direitos sociais a educacéo, a saude, a alimentagdo, o trabalho, a moradia, o lazer, a seguranga, a previdéncia social, a
protegdo a maternidade e a infancia, a assisténcia aos desamparados, na forma da Constitui¢éo.

b) Sao direitos dos trabalhadores domésticos: seguro-desemprego, em caso de desemprego involuntario; piso salarial proporcional a
extensao e a complexidade do trabalho; remuneracéo do trabalho noturno superior ao diurno.

c) A lei ndo podera exigir autorizagdo do Estado para fundagéo de sindicato, ressalvado o registro no 6rgdo competente, vedadas ao
Poder Publico a interferéncia e a intervengéo na organizagao sindical.

d) Nas empresas de mais de duzentos empregados, € assegurada a eleigdo de um representante destes com a finalidade exclusiva
de promover-lhes o entendimento direto com os empregadores.

e) E assegurado o direito de greve, competindo aos trabalhadores decidir sobre a oportunidade de exercé-lo e sobre os interesses
que devam por meio dele defender.

A Constituicao Federal de 1988 reservou um Titulo para tratar da Organizagéo do Estado. Sobre esse assunto, analise os itens a
sequir:

) E vedado a Unido, aos Estados, ao Distrito Federal e aos Municipios estabelecer cultos religiosos ou igrejas, subvenciona-los,
embaragar-lhes o funcionamento ou manter com eles ou seus representantes relagdes de dependéncia ou alianga, ressalvada,
na forma da lei, a colaboracgédo de interesse publico.

II) Os Territorios Federais integram a Unido, e sua criagao, transformagdo em Estado ou reintegragdo ao Estado de origem serdo
reguladas em lei ordinaria.

[Il) Sado bens da Unido: as terras devolutas indispensaveis a defesa das fronteiras, das fortificagdes e constru¢des militares, das vias
federais de comunicagéo e a preservagédo ambiental, definidas em lei.

IV) Cabe aos Municipios explorar diretamente os servigos locais de gas canalizado, na forma da lei, sendo permitida a emissédo de
medida provisoria para a sua regulamentacgéo.

Esta correto o que se afirma apenas em:

a)lell. b) Il e lIl. c)lile V. dyllelV. e)lelll.

A instituicao federal € uma medida excepcional (tomada apenas em situagdes extraordinarias) que suprime temporariamente a
autonomia assegurada aos Estados, Distrito Federal e Municipios pela Constituicdo Federal, em consequéncia de situagdo de
anormalidade previamente definida na Carta Maior. Sobre a intervencéo federal, analise os itens a seguir:

I) A decretagao da intervencdo dependera, no caso de desobediéncia a ordem ou decis&o judiciaria, de requisicdo do Superior
Tribunal de Justiga ou do Tribunal Superior Eleitoral, somente.

II) O decreto de intervengado, que especificara a amplitude, o prazo e as condicbes de execugédo e que, se couber, nomeara o
interventor, sera submetido a apreciacdo da Assembleia Legislativa do Estado, no prazo de 36 horas.

[lI) Cessados os motivos da intervengao, as autoridades afastadas de seus cargos a estes voltaréo, salvo impedimento legal.

IV) O Estado néo intervira em seus Municipios, nem a Unido nos Municipios localizados em Territério Federal, exceto quando deixar
de ser paga, sem motivo de forga maior, por dois anos consecutivos, a divida fundada.

Esta correto o que se afirma apenas em:

a)lllelV.
b)lell
c)lelll
d)IlelV.
e)lelV.

A administragao publica é a gestdo dos interesses publicos por meio da prestacdo de servigos publicos, sendo dividida em
administracdo direta e indireta. Sobre a administragéo publica, assinale a alternativa correta:

a) A administragdo publica direta e indireta de qualquer dos Poderes da Unido, dos Estados e dos Municipios, obedecera aos
principios de legalidade, impessoalidade, moralidade e eficiéncia.

b) N&o é garantido ao servidor publico civil o direito a livre associagdo sindical.

c) A lei estabelecera os casos de contratagdo por tempo determinado para atender a necessidade temporaria de excepcional
interesse publico.

d) Os atos de improbidade administrativa ndo importardo a suspensao dos direitos politicos nem a perda da fungdo publica, em
nenhuma hipétese.

e) Somente por lei complementar podera ser autorizada a instituicdo de autarquia e criada a empresa publica, a fundagéo e a
sociedade de economia mista, cabendo a lei especifica, neste Ultimo caso, definir as areas de sua atuagéo.
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Sobre os deputados e senadores, assinale a alternativa correta:

a) Perdera o mandato o Deputado ou Senador investido no cargo de Ministro de Estado, Governador de Territério, Secretario de
Estado, do Distrito Federal, de Territério, de Prefeitura e de Capital ou chefe de missao diplomatica ou temporaria.

b) N&o perdera o mandato o Deputado ou Senador que deixar de comparecer, em cada sessao legislativa, a terga parte das sessdes
ordinarias da Casa a que pertencer, em nenhuma hipétese.

c) A incorporagdo as Forgas Armadas de Deputados e Senadores, embora militares e ainda que em tempo de guerra, ndo
dependera de prévia licenga da Casa respectiva.

d) Os deputados e senadores ndo poderéo, desde a expedi¢do do diploma, ser proprietarios, controladores ou diretores de empresa
que goze de favor decorrente de contrato com pessoa juridica de direito publico, ou nela exercer fungdo remunerada.

e) Os deputados e senadores, desde a expedigao do diploma, serdo submetidos a julgamento perante o Supremo Tribunal Federal.

Sobre o processo legislativo brasileiro, assinale a alternativa INCORRETA:

a) A Constituigdo podera ser emendada mediante proposta de um tergo, no minimo, dos membros da Camara dos Deputados ou do
Senado Federal.

b) A matéria constante de proposta de emenda rejeitada ou havida por prejudicada ndo pode ser objeto de nova proposta na mesma
sessao legislativa.

¢) A iniciativa popular pode ser exercida pela apresentagdo a Camara dos Deputados de projeto de lei subscrito por, no minimo, um
por cento do eleitorado nacional, distribuido pelo menos por cinco Estados, com ndo menos de trés décimos por cento dos
eleitores de cada um deles.

d) Em caso de relevancia e urgéncia, o Presidente da Republica podera adotar medidas provisérias, com forga de lei, devendo
submeté-las de imediato ao Congresso Nacional.

e) As medidas provisoérias terdo sua votagao iniciada no Senado Federal.
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Legislagao Municipal
E condigéo de elegibilidade do Prefeito, Vice-Prefeito e Vereadores, a idade minima de:

a) 33 anos, 33 anos e 18 anos, respectivamente.
b) 33 anos, 21 anos e 21 anos, respectivamente.
c) 21 anos, 18 anos e 18 anos, respectivamente.
d) 21 anos, 21 anos e 18 anos, respectivamente.
e) 18 anos para todos.

Nos termos da Lei Orgénica de Olivedos, Analise a afirmativa verdadeira.

a) O Presidente da Camara Municipal tem direito a uma representagéo correspondente a 50% do seu subsidio de Vereador.

b) Desde sua posse, € defeso aos Vereadores firmar contrato com autarquia.

c) E permitido aos Vereadores ingressarem em juizo contra pessoa juridica de direito publico, na qualidade de advogado, quando em
causa propria.

d) Perdera o mandato, o Vereador investido nas fungbes de Secretario de Estado do Municipio.

e) Ocorrendo vaga de Vereador, far-se-a elei¢cdo para preenche-la se faltarem mais de 15 meses do término do mandato.

De acordo com a Lei Orgéanica de Olivedos, o Plano Diretor do Municipio é objeto de:

a) Decreto-Lei.

b) Lei Complementar.

c¢) Lei Ordinaria.

d) Emenda a Lei Organica.
e) Resolugdes.

Sobre as formas de vacancia do cargo publico, inseridas na lei 05/1993, analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa
verdadeira.

| - Quando néo satisfeitas as condigbes do estagio probatodrio, dar-se-a a exoneragéo de oficio.
Il — A aposentadoria € uma forma de vacéancia de cargo publico.
[l - A ascenséo, também é uma forma de vacéancia de cargo publico.

a) Apenas a afirmativa Il esta correta.

b) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
c) Apenas as afirmativas | e lll estéo corretas.
d) Apenas as afirmativas Il e lll estdo corretas.
e) I, Il e lll estdo corretas.

Assinale a afirmativa INCORRETA, levando em conta o que disposto no Estatuto do Servidor Publico de Olivedos.

a) A gratificagdo natalina sera estendida aos inativos e pensionistas, com base nos proventos que percebam na data do pagamento

daquela.

b) O adicional por tempo de servigo sera concedido por quinquénio de efetivo exercicio no servigo publico municipal, até o limite de
07 quinquénios.

c) A titulo de férias, o servidor tera direito ao correspondente de 1/3 de sua remuneragéo, sendo vedada levar a conta de férias

qualquer falta ao servigo.
d) A Licenca por motivo de doenga em pessoa da familia sera concedida em caso de enfermidade do cdnjuge ou companheiro,

padrasto ou madrasta, ascendente, descendente e irméos, mediante comprovacgéo por junta médica oficial.
e) Apos cada decénio de efetivo exercicio no servigo publico municipal, ao servidor que as requerer, conceder-se-a licenga prémio

de 6 meses com todos os direitos e vantagens de seu cargo efetivo.
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Conhecimentos Especificos
O CobiT é um guia de boas praticas dirigidas a governanga de TI. A estrutura CobiT cobre 4 dominios, EXCETO:

a) Planejar e Organizar.
b) Executar e Verificar.

c) Adquirir e Implementar.
d) Entregar e Suportar.

e) Monitorar e Avaliar.

Os diagramas na modelagem UML sao divididos em dois grandes grupos: diagramas comportamentais e diagramas estruturais.
Fazem parte do grupo dos diagramas comportamentais, EXCETO:

a) Diagrama de Classes.

b) Diagrama de Casos de Uso.

¢) Diagrama de Maquina de Estado.
d) Diagrama de Atividade.

e) Diagrama de Sequencia.

De acordo com o documento de especificagdo da BPMN, “um processo descreve uma sequéncia ou fluxo de tarefas em uma
organizagao que tem como objetivo a realizagdo de um trabalho”. Analise as afirmativas abaixo:

I) Evento é algo que acontece durante o curso de execugéo de um processo e que afeta o fluxo do mesmo.
II) Tarefa € um termo genérico para um trabalho realizado no processo.

[l) Fluxo de sequéncia € usado para mostrar a ordem na qual as tarefas devem ser realizadas.

IV) Desvio é usado para controlar a divergéncia ou convergéncia de fluxos de sequéncia.

Estao corretas:

a) Apenas l e ll.

b) Apenas | e IV.
c) Apenas |, Il ellll.
d) Apenas lll.

e)l, 1l lelV.

Sobre testes de software, analise as afirmativas abaixo e marque a INCORRETA:

a) No teste de unidade, os casos de testes devem ser projetados para descobrir erros devido a computagdes errdneas, comparagdes
incorretas ou fluxo de controle impréprio.

b) O objetivo do testes de integracdo € construir a estrutura do programa determinada no projeto com os modulos que foram
testados nos testes de unidade.

c) Os testes de validagao iniciam-se anteriormente aos testes de integracdo, onde o sistema ja esta montado como um pacote e os
erros de interfaces solucionados.

d) O teste de regresséao € o teste que reexecuta automaticamente alguns testes em um software sempre que uma mudanga ocorre

e) O teste de integragdo botfom-upinicia a construgao e os testes com os modulos localizados nos niveis mais baixos da estrutura de
programa, ou seja, os modulos sdo integrados de baixo para cima.

Sobre o frameworkScrum, analise as afirmativas abaixo:

I) ProductOwner € o responsavel por decidir quais recursos e funcionalidades serdo construidos e qual a ordem que devem ser
realizados.

II) O ProductBacklog ¢ mantido pelo ProductOwner e € uma lista de requisitos que tipicamente vém do cliente. O ProductBacklog
pode ser alterado a qualquer momento pelo ProductOwner ou por decisao deste.

[l1) O Sprint tem duragéo média de 4 a 6 semanas e sao feitas reunides semanais de acompanhamento (WeeklyScrum) do trabalho.

IV) O Scrum Master garante que o processo Scrum seja usado como pretendido, € o responsavel pela aplicagdo das regras e uma
de suas atribuigbes principais é proteger a equipe e manté-la focada nas tarefas em maos.

V) OSprint Retrospective tem como objetivo verificar e adaptar o produto que esta sendo construido.

Estao corretas:
Apenas | e Il

Apenas |, lll e V.

a)
b)
c) Apenas |, Il e V.
d)
)

Apenas |, Il e IV.
e),LILH,IVeV
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S&o padrdes de gerenciamento de projetos, EXCETO:

a) PMI

b) PMBOK

c)ISO 10006
d)PRINCE2™

e) IPMA CompetenceBaseline

Sobre propriedades de um banco de dados, analise as afirmativas abaixo:

1) Atomicidade - Todas as agbes que compdem a unidade de trabalho da transagdo devem ser concluidas com sucesso, para que
seja efetivada.Impede que a transagao seja executada pela metade.

I1) Consisténcia - Cada campo devera, ao final da transagéo, estar preenchido com valores validos dentro de seu dominio de dados,
assim como validos nos relacionamentos criados entre as tabelas.

11l) Isolamento garante que, em caso de erro na execugao todos os campos em questdo no banco de dados sejam restaurados com
seus valores inicias.

1IV) Integridade garante que cada transagéo deve ter acesso privado aos dados de que necessita.

Estao corretas:

a) Apenas |l e ll.

b) Apenas | e IV.
c) Apenas |, Il e lll.
d) Apenas |, Il e IV.
e)l, 1, 1llelV.

Sé&o exemplos de comandos DML (Linguagem de Manipulagéo de Dados), na linguagem SQL, EXCETO:

DELETE
DROP TABLE

UPDATE

Sobre conceitos basicos sobre Sistema de Controle de Versdo, SVN, estda INCORRETO:

a) Checkout - Ato de fazer download de um projeto para a maquina local, de modo que seus arquivos estejam vinculados ao SVN e
passiveis de manipulagao.

b) Commit - Ato de envio das modificagdes realizadas localmente para o servidor SVN.

¢) HEAD - E a revisdo mais recente do repositério

d) Branch/Tag - Refere-se a geragéo de branches ou tags a partir de um trunk ou geragao de um branch a partir de uma fag ou outro
branch.

e) Switch - Realocagéo do enderego de um repositdrio. Apenas atualiza o endereco, sem realizar nenhum tipo de atualizagéo nos
arquivos.

A acessibilidade a Web refere-se a garantir acesso facilitado a qualquer pessoa, independente das condigdes fisicas, dos meios
técnicos ou dispositivos utilizados. No entanto, ela depende de varios fatores, tanto de desenvolvimento quanto de interagdo com o
conteudo. O processo para desenvolver um sitio acessivel contempla alguns passos descritos abaixo, EXCETO:

a) Desenvolver cadigo dentro dos padrdes Web internacionais definidos pelo W3C.

b) Realizar, inicialmente, uma validacdo automatica, que € realizada através de softwares ou servicos online que ajudam a
determinar se um sitio respeitou ou ndo as recomendagdes de acessibilidade.

c) Realizar validagdo manual, que deve ser feita preferencialmente com dispositivos de tecnologia assistiva como leitores de tela.

d) Verificar o fluxo de leitura da pagina. A forma mais simples é habilitar CSS, imagens e scripts, lendo toda informagéo da pagina.

e) Realizar testes de forma pontual, a cada alteragédo de conteudo e validagdes globais em espacos determinados de tempo.
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A recomendagéo que faz parte da segdo de “Marcagéo” do eMAG é:

a) Disponibilizar todas as fungdes da pagina via teclado.

b) Garantir que os objetos programaveis sejam acessiveis.
c) Organizar o cédigo HTML de forma Idgica e semantica.
d) Nao incluir situagées com intermiténcia de tela.
e) Fornecer alternativa em texto para as imagens do sitio.

Analise a figura abaixo:

executando terminada

Fonte: Carlos Maziero

Sobre o ciclo de vida das tarefas de um sistema operacional de tempo compartilhado, observe as afirmativas abaixo:

1) Executando : O processador esta dedicado a tarefa, executando suas instrugdes e fazendo avangar seu estado.

I1) Suspensa : A tarefa nao pode executar porque depende de dados externos ainda n&o disponiveis.

I1I) Pronta — Executando : esta transi¢ao ocorre quando a tarefa é escolhida pelo escalonador para ser executada, dentre as demais
tarefas prontas.

1V) Executando — Terminada : ocorre quando a tarefa encerra sua execucgéo ou é abortada em consequéncia de algum erro.

Estéo corretas:

a) Apenas l e IV. b) Apenas | e lIl. c) Apenas Il e lll. d) Apenas |, Il e IV. e)l, 1, lelV.

O algoritmo escalonador de processos FIFO é caracterizado por:

a) Uso de varias filas de processos prontos para executar, no qual cada processo €& colocado em uma fila, e cada fila tem uma
politica de escalonamento prépria.
b) O primeiro processo que chega sera o primeiro a ser executado.
) O processo que possui 0 menor tempo restante sera escolhido para execugao.
) O menor processo ganhara a CPU e atras do mesmo formara uma fila de processos por ordem crescente de tempo de execugéo;
) Os processos recebem fracdes de tempo da CPU, quantum, em partes iguais e sdo manipulados sem prioridades, de forma
circular.

c
d
e

Sobre Colegbes em Estrutura de Dados em Java, marque a alternativa correta:

a) Conjunto é uma colegdo que ndo possui elementos duplicados, seus elementos ndo sao ordenados e nado € possivel iterar sobre
seus elementos.

b) Map € uma Collection, pois trabalha com chaves.

) Normalmente um Conjunto & implementada como "Tabela Hash" ou "Arvore”

) Um mapa armazena pares (chave, valor) e os itens chave e valor podem ser de qualquer tipo.

) A lista € uma colegdo de elementos arrumados numa ordem linear, onde todos os elementos tem um antecessor e um sucessor.

c
d
e

Séo caracteristicas da linguagem Java, EXCETO:

Fortemente tipada.

Independente de plataforma.

a)
b)
c) Heranga Multipla.
d)
)

Desalocagao de memoria automatica.
e) Carga Dindmica de Cédigo.
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